

# Revelaciones a la nueva disposición SOBRE EL RACIONAMIENTO DEL PAN

Clasificación de cartillas.— Las mesas comenzarán a funcionar el 1.º de Diciembre.— Los camaradas de Falange desempeñarán en este servicio misión principal

Las circunstancias actuales han originado la orden de la Presidencia del Gobierno publicada en el B. O. del 19 del actual. En ella el Gobierno aborda con carácter eminentemente social el problema de la justicia distributiva en el consumo de las escasas disponibilidades del pan...

Todo cabeza de familia ha de presentar la declaración jurada de los ingresos mensuales de todos sus miembros, así como la cartilla para ser esta clasificada por las mesas que en primer de diciembre comenzarán a funcionar en toda España.

Es una disposición de severa justicia. El que más medice económicos tiene puede con ello suplir la escasez de pan. Por eso el falseamiento de los datos referentes al ingreso o número de personas repercute en el resto de los españoles.

En otros bancos tomaron asiento representaciones de todas las Armas y distintos Cuercos del Ejército, funcionarios civiles representaciones oficiales y del Comercio, la Industria, la Banca y Bellas Artes...

El retraso es perjudicial ante el riesgo que puede correrse de perder los derechos a utilizar la cartilla, si por cualquier coincidencia no llegase a ser clasificada. Como garantía recíproca de todos los españoles...

Información Telegráfica de la Agencia «EFE»

El que voluntariamente pida la clasificación de su cartilla en la clase primera no necesita presentar declaración jurada de ingresos y fortuna



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 424

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca. — Jueves 21 Noviembre de 1940

TELEFONOS:

Redacción ... 2078 Administración 1745

Precio: 15 cts.

## FRANCO presidió los funerales celebrados en El Escorial en sufragio de JOSE ANTONIO

800 banderas se reunieron en la Lonja.—5.000 camaradas asistieron a la ceremonia religiosa.—Guardia de honor ante el túmulo

5 rosas en el sílo de la Cárcel de Alicante donde fué fusilado.—La fecha de la muerte ha sido conmemorada en toda España

### Palma entera se asocia al dolor de la Falange

EN LA CATEDRAL. A las once, hora señalada para la celebración del Oficio fúnebre en sufragio del alma de José Antonio, penetraron en la Catedral, precedidos del Capitán General, señores Kindelán, autoridades y Jerarquías, que pasaron a ocupar los puestos de honor.

Después de haber leído el Oficio de la Misa, el Capitán General, señores Kindelán, el Almirante Jefe de la Base Naval señor Garcés de los Payos, el Gobernador Militar General García Ruiz el Jefe de la Zona Aérea Coronel de Aviación señor Manzanera, el Comandante de Marina señor Jaudenes y el General de Infantería señor Fernández de Tamarit.

En otro lugar de preferencia estaban el Presidente de la Audiencia Civil, el Delegado de Hacienda camarada Fons Masieu, el Presidente de Sala señor Fernández González, el Delegado Provincial interino de Trabajo señor Montaner, el Fiscal de la Vivienda camarada Oliver Frontera y el Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas camarada García Serena.

Después de cantados los responsos ante el túmulo, autoridades, Jerarquías, Corporaciones y púbblico se situaron frente al frontis de la Catedral que lleva grabado el nombre de José Antonio.

OFRENDA DE CORONAS Y DESFILE. El Jefe Provincial camarada Boloqui depositó una corona de laurel al pie del mismo depositando también coronas el Capitán General, el Almirante, el Gobernador Civil, el Alcalde de Palma y todas las Autoridades. Las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la S. F. colocaron igualmente buen número de coronas. Destacóse entre las coronas colocadas, la monumental que depositaron los alumnos del Instituto Ramon Llull.

Desfilaron luego marcialmente ante las Autoridades y Jerarquías Flechas Navales, Flechas y Cadenas, Vieja Guardia y Milicias. El camarada Boloqui dió los gritos de presencia. El Capitán General dió el grito de «Arriba España!»

Se cantó el «Cara al Sol» y la Banda Municipal ejecutó el Himno Nacional, religiosamente escuchado brazo en alto por la multitud.

Las Falanges de la Vieja Guardia con sus mandos naturales continuaron en perfecta formación hasta la Plaza de Cort en la que tras de dar el camarada Mateo Palmer los gritos de presencia rompieron filas.

EN LA SECCION FEMENINA. Anoche en los locales de la Sección Femenina de Falange se reunieron buen número de camaradas para rendir homenaje a José Antonio. Asistieron la Delegada Provincial, la Secretaria y todas las Jerarquías. Se rezó el Santo Rosario y se dió lectura al Testamento del Fundador. Fue un acto íntimo, sencillo, lleno de sincero sentimiento y emoción.

Conforme estaba anunciado esta mañana se celebraron en El Escorial, los solemnes funerales en sufragio del alma de José Antonio. Mucho antes de la hora fijada llenaba las inmediaciones del Monasterio una muchedumbre que esperaba la llegada del Caudillo. Estaban representadas las Milicias, formaciones del SEU, una Falange de cada Facultad, Sección Femenina, Vieja Guardia y Bailías de la Vieja Guardia de Madrid.

Alrededor de las 12 y veinte minutos se oyó un toque de atención y el Caudillo se dirigió al Monasterio, mientras a su paso se rendían las ochocientas banderas que se encontraban en la Lonja. El Caudillo entró en el Patio de los Reyes, donde fué recibido por el Gobierno en pleno, mientras una banda de tambores rindió honores con imponente redoble.

Terminada la misa, que ha sido oficiada por el prior del Monasterio ayudado de los dos sacerdotes más ancianos del mismo, el Obispo de Madrid-Alcalá se dirige al túmulo, frente al cual se reza un responso.

Terminados los actos litúrgicos, el Ministro Vice-Secretario del Partido dió lectura al Decreto de concesión de la Palma de Oro. Terminada la lectura y después del grito de invocación de José Antonio! unánimemente contestado por todos los asistentes con el «Presente!» de ritual, y con el mismo ceremonial que a la entrada, abandonó el Caudillo la Basílica. En el Patio de los Reyes el canto del «Cara al Sol», entonado por todos los asistentes, el Himno Nacional escuchado brazo en alto y un «Viva Franco!» unánime ponen fin al solemne acto de ayer.

El Escorial.—Los turnos de vela ante el sepulcro de José Antonio, que se han sucedido cada media hora, los formaban los Delegados Provinciales y Jerarquías de todos los departamentos del Partido. Por la tarde la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles depositó ante la tumba del Fundador una palma fresca traída desde Alicante por la Delegación que siguió a pie la ruta seguida por el cortejo que hace un año condujo a El Escorial los restos de José Antonio. Después se reunieron los camaradas de O. J. en un teatro de la localidad, donde María Luisa de Aramburu un cadete y una flecha azul hablaron acerca de la vida, muerte y doctrina del Fundador de la Falange.

El primer turno que veló ante la tumba estuvo constituido por los generales y Consejeros Nacionales Gamito Alonso Vega, Manuel Fanjul, Antonio Aranda, Gobernador de Jaén Antonio Correa Vegilson, Rafael Garcerán, Reimundo García y José Antonio Giménez Arnau.

### LA «VIEJA GUARDIA» SE REUNIO EN LA CASA PRIMO DE RIVERA

En la Casa Primo de Rivera reunieron ayer tarde a las 7,30 la Vieja Guardia de la Falange de Palma. Asistieron a ese acto sencillo y solemne, lleno de nuestro sabor y estilo, el camarada Sanz Orrio, Gobernador Civil y Vieja Guardia de Navarra, el camarada Boloqui, Jefe Provincial del Movimiento, el camarada Vila, Presidente de la Diputación y otras Jerarquías del Movimiento.

Leídas viejas textos de la Falange — pensamiento y acción de José Antonio — y el Testamento magnífico del Fundador y Mártir Recuerdo y promesa breve, emocionada de sus leales y seguidores de la hora primera, que tuvo como inaroducción la Canción de Guerra y de Amor que él nos dió y finalizó con el triple grito fervoroso y severo de su Presencia.

El camarada Boloqui aprovechó esta reunión de veteranos escuadristas para presentarles al camarada Gobernador Civil como antiguo luchador de la reola Falange Navarra. El camarada Sanz Orrio, al saludar a todos ellos les dijo que después de las sagradas palabras que allí se habían pronunciado, él solo debía ofrecerse como un camarada más.

El Pardo, 20 de Noviembre de 1940. — FRANCISCO FRANCO.º

## Ha sido concedida a JOSE ANTONIO la «Palma de Oro»

Es la suprema condecoración, y aún no ha logrado ostentarla sobre su brazo ningún hombre de la FALANGE

Madrid. — El «Boletín Oficial del Movimiento» publica lo siguiente:

«En la disposición que José Antonio dió de su propia mano para regular las recompensas a que la esforzada conducta de la Falange se hacía repetidamente acreedora en las horas de la lucha difícil, se previno la creación de una suprema: La Palma de Oro, que debería ser otorgada solamente al heroísmo y con la más exigida parquedad.

Con tal parquedad lo fué, en efecto, que aún hoy ningún hombre de la Falange ha logrado ostentarla sobre su brazo.

Pero si esta ha sido singular y especialísima en su valía, singular sobre todo en su heroísmo, hubo también uno en la Falange, sobre cuya memoria debe rendirse al fin la difícil recompensa. Y este es el mismo José Antonio, Jefe Nacional de la Falange en vida y muerto sin alcanzar estos honores, porque era a él a quien correspondía concederlos.

Cuando la fe de un pueblo ha convertido a un hombre en el espejo mismo del honor, en la misma cumbre del heroísmo, en el resumen de los gallardos y voluntarios sacrificios por la Patria, en la Bandera de Combate que la Revolución necesita, y la Patria apetece, en el ejemplo de la grandeza con que se sueña, no es necesario, ni lícito siquiera, abrir sobre este ser un expediente de méritos. Todo un ciclo del tiempo de la Patria está en él y en su martirio y más que recordar su merecimiento nos ha de preocupar y espolear el propio.

Pero en un mínimo recuerdo siquiera debemos considerar la hora de este Decreto de póstuma honra y justicia que debemos a José Antonio, el calor y el riesgo de la Fundación, la fatiga de las peregrinaciones de su propaganda, la precisión irrevocable de la doctrina, las primeras oposiciones violentas, el primer levantamiento, la propia ofrenda de su vida o muerte, y sobre todo ello, el amor con que ha puesto en marcha a la Juventud, que bajo su memoria nos acompañó fielmente hasta el fin de todas las empresas nacionales.

Si la suya es la vida del héroe ardiente, también lo es la del Profeta fecundo, por cuyo camino queremos andar. Dice también el Reglamento de recompensas a que hemos aludido, que la Palma de Oro confiere entre otros derechos, el de recibir honores de un grado superior al de jerarquía igual. Son estos, derechos que José Antonio había alcanzado ya, pero hoy es un doloroso gozo reafirmarlos para quien lo tiene como norma y como aspiración de toda la Falange.

En virtud de lo expuesto DISPONGO:

ARTICULO UNICO.—Como Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, concedo la Palma de Oro con sus distintivos de honor, a José Antonio Primo de Rivera, Fundador de Falange Española de primera línea y Jefe Nacional de Falange Española de las J. O. N. S., muerto en servicio de la Patria.

El Pardo, 20 de Noviembre de 1940. — FRANCISCO FRANCO.º

## Ha sido presentada al CAUDILLO la NUEVA LEY SINDICAL

FRANCO ha anunciado su propósito de promulgarla inmediatamente

MADRID. — EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO Y EL VICE-SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO HAN SOMETIDO AL CAUDILLO LA APROBACION DE UN PROYECTO DE LEY SINDICAL ELABORADO POR LA JUNTA POLITICA.

A ESTE RESPECTO EL CAUDILLO HA ANUNCIADO SU PROPOSITO DE PROMULGAR INMEDIATAMENTE ESTA NUEVA LEY SINDICAL.

## Bi-mingham, la «ciudad de acero» bombardeada durante 10 horas

Berlin.—Informa la agencia DNB que unos 500 aparatos lanzaron su carga sobre las innumerables fábricas y talleres de Birmingham, la segunda ciudad inglesa en extensión. La ciudad —se dice— se ha convertido en un segundo Coventry.

Berlin.—La artillería alemana de lar o alcance ha bombardeado nuevamente en la mañana de ayer, con éxito, la costa sureste de la Gran Bretaña.

## Hungría se ha adherido al Pacto Tripartito germano-italo-japonés

Ayer fué firmado el protocolo de adhesión estando presentes los representantes de Italia, Alemania, El Japón y Hungría

EL FUHRER-CANCELLER RECIBIO A LOS MINISTROS HUNGAROS Y AL CONDE CIANO, DESPUES DE SER APOTEOSICAMENTE RECIBIDO POR LA PBLACION

Viena.—Ayer, 20 de Noviembre, ha sido firmado en Viena por el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich von Ribbentrop el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano; y el Embajador del Japón en Berlín, Kurusu, por una parte, y el Ministro de Negocios Extranjeros de Hungría Conde Csaki, por la otra, un protocolo referente a la adhesión de Hungría al acuerdo Tripartito concertado entre Alemania, Italia y El Japón el 27 de Septiembre de 1940.

Este protocolo tiene el siguiente texto: «Los Gobiernos de Alemania, Italia y El Japón por una parte, y el Gobierno de Hungría, por la otra, hacen constar por medio de los plenipotenciarios abajo firmados, lo que sigue: Artículo primero: Hungría se adhirió al Pacto Tripartito firmado el 27 de Septiembre de 1940 en Berlín, por Alemania, Italia y El Japón.

Artículo segundo: En el caso que las comisiones técnicas creadas por el articulado cuarto del Pacto Tripartito tengan que tratar cuestiones relacionadas con los intereses de Hungría, tomarán parte en las deliberaciones de dicha comisión representantes de Hungría.

Artículo tercero: El texto del Pacto Tripartito es añadido al presente protocolo. El protocolo está redactado en lengua alemana, italiana, japonesa y húngara y entrará en vigor el día de su firma.

N. de la R.—Hungría tiene fronteras con Alemania, Rusia, Yugoslavia y Rumanía y cuenta con más de 14 millones de habitantes. Presenta el raro hecho de un Estado Monárquico sin Rey, gobernado por un Regente que es el Almirante Horthy que con algunas excepciones ejerce las funciones reales. La raza predominante es la magiar y la religión es la católica. Tiene un Ejército numeroso y bien equipado.

Hungría desde la formación del Eje Roma-Berlin, ha seguido su política internacional uniendo se a ella estrechamente. Viena.—Después de la firma del protocolo de adhesión de Hungría al Pacto Tripartito actuado el 20 de Noviembre, y media en el Palacio del Belvedere, el Fuhrer-Canciller ha dado un almuerzo íntimo en honor de sus huéspedes.

Viena.—La entrevista entre el Fuhrer y los condes Teleky y Csaki duró dos horas, aproximadamente.

Berlin.—El Gobierno húngaro ha hecho una declaración oficial que justifica la firma del acuerdo. Dice que en dos años Hungría ha conseguido y con la efectiva ayuda del Reich alemán e Italia, sin vertier sangre, pacíficamente revisas sus disposiciones territoriales. Durante los últimos años Italia y Alemania han representado la política de conciliación que ha producido la alianza con el Japón, objetivo final de una paz basada en la justicia. Hungría desea mantener con sus vecinos las mejores relaciones y por este motivo el Gobierno húngaro saluda con satisfacción particular el acuerdo.

VOZ DEL MOVIMIENTO

C. N. S.

Transferidas al Sindicato Nacional del Olivo, las facultades que ejercían las Autoridades de Abastos en orden a regular el comercio del aceite...

Successo Ayer. Como en toda nuestra Patria se celebró ayer, en la Isla, el aniversario de la muerte ejemplar del Fundador de la Falange...

Opiniones nuestras PRINCIPAL «Gran Casino», por la Compañía de Guitari. Queremos decir, antes de pasar adelante...

PARTES DE GUERRA ITALIANO Roma. — El Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas comunica el parte oficial núm. 166 que dice así: Fuertes y repetidos ataques al sureste de Coriza y a caballo sobre la carretera de Kalibaki...

HOY RIALTO HOY ESTRENO EN ESPAÑOL ESTRENO TYRONE POWER Hasta ahora le conocía por referencias, pero desde hoy podrá admirar al famoso galán

RON BACARDI GOBIERNO CIVIL Visita a Diputación Ayer mañana el Gobernador civil visitó la Diputación provincial...

TELON Y PANTALLA ASTORIA «A vuestras órdenes, Señora» Película italiana. Principales intérpretes: Elsa Merlini y Vittorio de Sica. Doblada al español. Una comedia más—venerable esta—fotografiada...

INGLES Londres. — Comunicados de los Ministros del Aire y de la Seguridad Interior: «Después de una jornada de poca actividad, el enemigo ha reanudado su ofensiva contra el país, después del repulso de la tarde de ayer...

HOY MODERNO HOY A las 3:30 TOM KEENE en HUERFANOS DEL DESTINO UN ESPECTACULO DE VERDADERA EXCEPCION

Evite V. el frío... estufas braseros termos almohadillas Casa José Buades P. Rosario, 1. Teléf. 2231

MODERNO Hoy renueva este local su programa ofreciendo el importante estreno de un film de la Nueva Universal, que con el título de «Vocación de marino» es una deliciosa comedia...

ALEMAN Berlín. — El Alto Mando de las Fuerzas Alemanas comunica lo siguiente: «Como represalia de los ataques británicos contra los barrios habitados de Hamburgo, Bremen y Kiel...

Salón Mallorca :-: Juventud Antoniana Jueves y sábado a las 6; domingo de 3 y cuarto a 9. Forasteros en Honduras por Maurren O. Sullivan y Frank Alberson y STRADIVARIUS

FRONTON BALEAR Hoy Jueves 21 Noviembre 1940 TARDE a las 5. BARRENECHEA-GURUCEAGA ORTEGO I-MARQUE ANSOLA-SARASOLA SATUR-NAVARRETE y QUINIELAS NOCHE a las 9:45 ROCHA II-MUGURUZA SALSAMENDI-ARRATE ZULAICA-IRIONDO ERDOZA II-ISASI y QUINIELAS

Reparto de 45.000 ptas. en concepto de subsidio de vejez Siguiendo la campaña emprendida fueron ayer distribuidas en Buñola por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión 45.000 pesetas entre los trabajadores que con anterioridad al 1 de enero del corriente presentaron la documentación requerida.

Próximamente... UNA MAGNIFICA VISION DE UN HECHO QUE ASOMBRO AL MUNDO SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR UN FILM DE AGUSTO GENINA MIREILLE BALIN

MI RUTA ES DE ESPANTO DE RUINA DE PERDICION QUIEN DESA SEGUIRME? EL MEDICO LOCO EL HOMBRE QUE TROCO SU MENTE

Cartelera TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Comedias de Enrique Guitari. Tarde a las 6 y noche a las 9:45. «Gran Casino». LIRICO.—«La tradición del Mongol» (estreno) y otras películas. BALEAR.—«Ecos tres» y «Los pecados de Teodora».

Pérdida de una pulsera combinación oro. Se ruega su devolución por ser recuerdo de familia. Se gratificará. Razón: San Miguel, 192, pral. 1. Talleres Vulcano CHINICA DEL NEUMATICO

PELO VELLO Extirpación radical. Conquistador, 7. Las mejores Gabardinas GRAN SURTIDO EN «Sombros-Fuster» APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

PROTECTORA OPOSICION PROXIMA CONVOCATORIA PARA INGRESO EN EL CUERPO DE INVESTIGACION Y VIGILANCIA, MILRES DE PLAZAS Abierta preparación por personal especializado ACADEMIA «ESTUDIO GENERAL». Zanglada, 5.º-1.º

Dr. PIERAS Mujer, partos, cirugía Estará ausente hasta el 24 del corriente Compro todos clase algodón en rama. Pago en C. Calle Medina, 3, (travesía San Juan).

RADIO Enseñanza garantizada por correo por menos de 960 diarios, remitiendo material para todos los montajes, incluso VALVULAS y MILIAMPERIMETRO. Se desea sirvienta interna. Informarán: José Villalonga, 95 El Terreno.

BALEAR PROXIMA SEMANA Riguroso estreno El hombre que vivió dos veces Emocionante caso de un médico que asombra al mundo. Vivió y amó dos veces pero la ley vivió en él al mismo hombre Una producción COLUMBIA